



PROTESTAN POR DESPIDOS.— San Francisco, agosto 9. A través de todo Estados Unidos los 12.000 controladores aéreos despedidos por el Gobierno de Reagan, han escenificado manifestaciones de protesta. En San Francisco, el controlador Tom Williams, encabezó una manifestación vestido de presidiario. (UNIFAX II de UPI).

Pdte. Reagan Más Fuerte que los Controladores

WASHINGTON, agosto 9. (EFE).— Después de siete días de huelga de controladores aéreos, el Gobierno norteamericano ha conseguido normalizar la situación, un 75 por ciento de los aviones despegan, y tan sólo en un 10 por ciento de los vuelos se producen pequeñas demoras.

El público, que se había refugiado en los trenes y

autobuses, ha regresado a los aeropuertos, y el caos de los primeros días de conflicto no se ve ya por ninguna parte.

La Administración Reagan ha convenido aparentemente a las líneas aéreas de que la reducción con carácter permanente de un diez por ciento de vuelos, no va a suponer ningún drama, y los sindi-

catos han optado por quedarse con los brazos cruzados, viendo cómo 12.000 trabajadores son despedidos.

La Administración Federal de Aviación (FAA), anunció hoy domingo que las compañías aéreas han cambiado, atendiendo a la nueva situación, los hora-

—Favor pase a la página 24.

La Democracia da Tumbos en Nicaragua e Irán

BOGOTÁ, Colombia, agosto. (Servicio Especial).— Es un vicio universal que las llamadas revoluciones triunfantes traten por todos los medios de mostrar como paradigmas de la libertad a aquellos países que han sido "liberados" del antiguo régimen por los revolucionarios.

Nicaragua es claro ejemplo de esta situación, aun cuando es fácil comprobar que los izquierdistas sandinistas se han

—Favor pase a la página 42.

Piden Libertad de Sacerdote en Guatemala

GUATEMALA, agosto 9. (EFE).— La Conferencia de Religiosos de Guatemala ("CONFREGUA") pidió hoy domingo, que sus secuestradores dejen en libertad al sacerdote jesuita español Carlos Pérez Alonso, interceptado hace una semana por desconocidos en esta capital.

En un aviso publicado en la prensa dominical guatemalteca, la "CONFREGUA" pide a los secuestradores del religioso que lo liberen y pongan fin a su "dolorosa cautividad".

Pérez Alonso, de 44 años, —Favor pase a la página 35.

Grave Crisis en C. A. Discutirán Cancilleres

SAN JOSE, agosto 9. (Por Wilfredo Chacón S.) (ACAN-EFE).— Los cancilleres centroamericanos se reunirán, por fin, el próximo 15 de agosto en Tegucigalpa, para firmar una declaración con el propósito de conjurar el desastre económico que se cierne sobre la región.

Dos días antes de la cumbre diplomática, van a reunirse en la misma capital los vicecancilleres y directores de política internacional de los seis países del Istmo, para afirmar la declaración.

La "Declaración de Tegucigalpa" que firmarán el próximo sábado los cancilleres centroamericanos, será la respuesta al "memorandum sobre la situación de las economías del Istmo centroamericano", que preparó la Comisión Económica para América Latina (CEPAL).

Dicen los economistas del organismo especializado en economía para nuestro continente, que "con diferencias de grado, prácticamente todos los países del Istmo centroamericano están atravesando por una situación muy delicada para sus economías, "sin precedente" (por su profundidad y por su expresión generalizada) desde los

años treinta".

La CEPAL señala como consecuencias de este deterioro crítico de la economía del área, el estancamiento de la actividad económica, un desempleo creciente, tensiones inflacionarias, grandes desequilibrios en las finanzas de los gobiernos, y especialmente de los balances de pagos, y limitación en la capacidad de endeudamiento externo.

Superada la Crisis Militar en Bolivia

LA PAZ, agosto 9. (UPI).— Al terminar hoy, tras cinco días de tensión, el alzamiento militar en la provincia de Santa Cruz, la Junta de Comandantes permaneció en el Gobierno con el aparente compromiso de atender los planteamientos de los insurrectos.

Al explicar su virtual capitulación, el General Alberto Natusch Busch, uno de los dos jefes rebeldes, dijo que su propósito ha sido evitar "el riesgo de una guerra civil".

El Secretario de Prensa, Enrique Crespo, había revelado que el Gobierno estaba llevando a cabo "una operación militar en Santa Cruz", presuntamente

para reducir a los insurrectos por las armas. Efectivos militares fueron concentrados en Cochabamba, a mitad de camino entre La Paz y Santa Cruz, y otros informes señalaron que también fueron transportados a lugares cercanos al foco de la insurrección.

Natusch Busch dijo, en una transmisión radial captada en esa ciudad, que había entregado el mando de la guarnición de Santa Cruz a sus mandos naturales, con lo que dio por concluida su intervención en el alzamiento que inició el lunes pasado.

—Favor pase a la página 43.

Discutirán en Ginebra el Futuro de la OPEP

BEIRUT, agosto 9

diarios. (UPI).— Una reunión especial de la Organización de Países Exportadores de Petróleo, esperada para dentro de 10 días, pondrá a prueba la habilidad de Arabia Saudita, para continuar imponiendo su voluntad sobre esta entidad de 13 naciones, afirmaron fuentes de la industria petrolera hoy.

Un funcionario del gobierno de Kuwait, dijo que la reunión se realizará el 19 de agosto en Ginebra y que a ella asistirá Arabia Saudita, el mayor productor de petróleo de ese cártel.

La reunión se haría a pedido de los miembros africanos de OPEP, que sufren el mayor efecto del superávit actual de petróleo, estimado en unos 2.5 millones de barriles

diarios. El ministro del Petróleo de Arabia Saudita, el jeque Ahmed Zaki Yamani, ha admitido que su nación hizo posible ese superávit. "Esta será la prueba real para ver si Arabia Saudita puede mantener su dominio sobre la OPEP y hacerle aceptar su estrategia de precios a largo plazo", dijo un experto petrolero árabe.

Arabia Saudita ha estado tratando de que la OPEP relacione su política de precios con un índice de inflación y otros indicadores económicos en el mundo industrializado.

De acuerdo con algunas fuentes, un clima importante se ha desarrollado dentro de OPEP, entre sus miembros que aceptan la visión saudita y los que

—Favor pase a la página 43.



SADAT EN TV.— Washington, agosto 9. El Presidente egipcio Anwar El Sadat en un momento de su comparecencia en el programa "Ante la prensa", de la cadena de televisión NBC, en Washington.

Se Ensancha Abismo Entre los Países Pobres y Ricos

WASHINGTON, agosto 9 (UPI).— Las naciones en desarrollo están progresando mucho, pero las más pobres se están quedando atrás, según el informe anual del Banco Mundial.

Como resultado, el abismo entre las naciones más ricas y las más pobres se está ensanchando y probablemente crecerá aún más durante la década de 1980.

"El mundo se dividirá aún más agudamente entre los que tienen y los que no tienen", dice el informe de 192 páginas.

El voluminoso estudio del Banco Mundial está plagado de contrastes. Contiene historias de éxito como las de Tailandia y Brasil, con un promedio de más del 4.5 por ciento anual en su crecimiento económico, durante la década anterior. O Corea del Sur, con un asombroso 7 por ciento.

Esos países se encuentran entre las naciones de "ingresos medianos" del mundo, que como grupo promediaron el 3.1 por ciento de crecimiento económico.

—Favor pase a la página 44.

Marginamiento Reunión en Cancún Irrita a Castro

COZUMEL, MEXICO, agosto 9 (UPI).— El presidente cubano Fidel Castro concluyó dos días de conversaciones con su colega mexicano José López Portillo, dejando entrever que estaba irritado por la aquiescencia de México al veto estadounidense sobre la presencia de Cuba en la Conferencia Cumbre Económica de octubre, en Cancún.

En un indicio final de discordia, los dos dirigentes pasaron por alto los acostumbrados brindis de despedida y se encaminaron directamente a la cena en un hotel del lujoso

centro turístico de Cozumel, al muelle donde Castro abordó un yate de la armada cubana, para la travesía de vuelta a Cuba.

Dos lanchas artilladas de la armada mexicana escoltaron al yate hasta aguas internacionales, para el viaje de 150 millas a Cuba.

Castro revivía así el viaje en una pequeña nave que en 1956 lo llevó a él y un grupo de guerrilleros del Movimiento 26 de Julio a las costas de Cuba, para iniciar la revolución que culminó con el derrocamiento del dictador Ful-

—Favor pase a la página 43.



FAMOSO ACTOR CON HIJA.— Los Angeles, agosto 9. El actor Steve Kanaly, de la serie de televisión "Dallas", con su hija Evan Elizabeth, nacida hace tres días.